

镇属物业接手整治,多个部门联动监管——

## 泗泾三湘广场夜市重整回归

□记者 陈菲茜

“听说泗泾夜市重新开了?”“又可以去夜市了吗?”最近,针对泗泾三湘广场夜市的留言和询问络绎不绝。面对多方问询,泗泾镇相关部门回应:此前是整改,其实之前入驻的商铺一直在营业。经过整改后的夜市,不但保留了大家最关心的“烟火气”,营业环境和游客体验也有明显改善。如今,走进泗泾三湘广场夜市,脏乱差不见了,外摆摊位整齐规划,环境面貌大幅提升。

## “烟火气”带来高人气

“我在小红书上刷到夜市开了,所以特地来看看。”市民刘亭初住在临港新城,不惜换乘3次地铁,花了2个多小时来到三湘广场夜市一饱口福。夜市所在的三湘广场地处轨交9号线泗泾站旁,交通便利,加上各类网络平台的传播,不少人慕名而来,市民蒋加聆便是其中之一,“相较于其他夜市,这里的小吃种类五花八门,热闹,很有氛围感。”

据相关部门介绍,随着新凯大居等大型社区人口的导入,镇内现有人口约23.3万,庞大的人口基数为三湘广场夜市带来了源源不断的客流。同时,紧邻轨道交通9号线的“黄金地

段”更增加了大量人流。泗泾站负责人表示,目前泗泾站日均客流量超9万人次,在全市轨道交通中名列前茅,且客流数值仍在增长。其中不乏青年人口口中的“两江总督”,他们工作在张江,住在松江,顺道买小吃、买夜宵成了他们的“固定节目”,也造就了夜市人流多、营业时间长的盛况。“下了地铁,回家前顺路吃点小吃是很幸福的事。”市民吴涵说。

## 重治理更重“对症下药”

人流带来了人气,也带来了各类环境、安全问题。垃圾清运不及时,垃圾桶满溢,不少市民将垃圾随手一扔,甚至扔到了花坛里,加上小吃摊烹饪时油污溅落在地,夜市脏乱差的情况颇为严重。此外,为了更好地招揽顾客,店家们“各显神通”,有的门口摆摊,有的游动推销,“以前感觉这个地方像菜市场。”店家蒋帆说,眼看生意“爆棚”,不少外来摊主也来“凑热闹”,占据公共区域,发生了不少争抢摊位的行为,进一步加剧了夜市规范管理的难度。

对此,泗泾镇相关部门立即行动。今年3月,镇属物业公司上海泗房物业公司接手该区域管理工作,全面整治三湘广场夜市。整治的第一步,就是夯实

夜市的硬件基础,改善基础环境面貌,并有针对性地增设设施的增配。“接管之后,我们对广场进行了基本维修,如修补破损地面、疏通雨水管道、对一些公共部位进行物理隔离,保证消防等各类安全。”公司负责人张军说,夜市的垃圾桶也从原来的五个增加到了二十余个,垃圾堆放站也配备了近百个垃圾桶,同时加强与泗泾清洁所的联动,做到即满即清。

经过整治提升,三湘广场的面貌焕然一新,地面干净了、花坛整洁了、市民也不用拿着垃圾到处“找桶”了。同时,物业的清运持续巡航,地面清扫车在一旁随时待命。整治的环境让店家们有了不一样的感受。“现在维护得很好,地上都干干净净,而且清运人员每天都坚持到很晚,有时候我零点走,看到他们还在工作。”店家何桂梅说。

## 好机制支撑好生意

硬件的提升是环境改善、游客体验“升级”的基础,要想让夜市的“烟火气”长期不断,更有赖于良好机制的运行。这其中,食品安全问题至关重要,对此相关部门查验了申请外摆店家的相关资格证件,只有符合要求的店家才可以拿到《上海市食品外摆摊位临时经营公

示卡》,将摊位摆到夜市公共区域。

“我们负责划定区域和租赁时段内的指导检查和监督管理,泗泾市场所通过与政府部门沟通,提前介入指导,对申请人进行培训,协助政府部门规范准入标准,对申请材料进行备案。”泗泾市场监管所副所长黄耀锋介绍,之后他们还将组建一支巡查队伍,加强监管,保证食品摊贩的主体资格合法,经营行为规范,确保食品安全管理可控。此外,泗泾镇成立了三湘特色商业街专项工作领导小组,由城市综合管理办牵头,镇经发办、平安办、城建中心、应急管理中心、清洁所、居民区以及泗泾市场监管所、泗泾派出所等相关部门联动配合,长效有序管理三湘广场夜市。

有序的管理培育优质的市场,泗泾镇相关负责人表示,三湘广场夜市的爆发“意料之外又情理之中”,如何让火爆的“网红景点”成为火爆的“泗泾特色”,是镇相关部门正在通力协作,共同努力的方向,他们将持续关注食品安全为先、游客体验至上、市场秩序为首这几个“关键点”。这几天的整治提升,也得到了店家们的高度肯定,“在有序管理下,我们的生意肯定会越来越好。”店主蒋帆说。



## 非遗美食添创意 巧手制作花样多

叶榭镇举办青团青饺制作技能比赛

本报讯(记者 张立 摄报)清明在即,松江非遗美食青饺又将上桌(见上图)。近日,叶榭镇举办了一场青团、青饺制作技能比赛,40多名来自各村居的女性齐聚一堂,在青饺制作过程融入新花样,除了经典的红豆沙口味,还有马兰香干、咸蛋黄肉松风味的青饺。

在青饺制作技艺传承人的带领下,大家一起取汁、揉面、包馅。为了增强趣味性,比赛融入了“创意分”。“90后”参赛选手小李在水磨粉中撒上了可可粉,给碧绿的青团换上了一件褐色“外衣”。“我第一次做青团,想试试看不一样的口味。”小李说。

不同于小李在外皮上下功夫,经验老到的农场主丘雀英将创意瞄准了内馅。“现在外面的青团有各种各样的口味,但青饺一直只有一个味道,所以我把咸蛋黄肉松包了进去。”她说。慢慢揉搓,轻轻一裹,灵巧一捏,一只厚薄均匀、内馅饱满的咸蛋黄口味青饺便制作完成。而年纪较大的参赛选手,则将本地的马兰香干包裹进青饺内,咬上一口,湿软的外皮加上马兰头的清香,别有一番滋味。

最终,丘雀英摘得比赛桂冠。叶榭镇妇联主席顾瑞红表示,清明在即,希望更多年轻人了解民俗文化,让宝贵的非遗文化美在舌尖、润在心间。

## 爱心赠图书 儿童沐书香

本报讯(记者 李于伯)“你们的善举不仅为孩子们提供了更多的阅读资源,也在孩子们心中埋下了爱的种子,他们会怀着一颗感恩的心去翻阅共享这些图书。”近日,经开区党工委收到松江区小葡萄幼儿园写来的一封信感谢信,感谢他们为幼儿园捐赠了700余册儿童读物。

捐书现场,小葡萄幼儿园的孩子们用嘹亮的歌声表达了最真挚的谢意。据介绍,此次捐赠的儿童读物来自经开区党工委发起的“共沐书香,润泽童心”爱心捐书活动,活动得到了经开区广大党员干部的积极支持,在不到一周的时间里便筹集到700余册图书。经开区相关负责人表示,后续将持续推进与联阳社区及幼儿园的公益共建活动,以党建联建为契机,让服务走进社区、走进园区,走进群众的心坎里。

## 清明节前大风大雨 节后天气回归晴好

本报讯(记者 杨舒涵)记者从区气象获悉,受江淮气旋东移影响,今天,松江有明显大风和降水过程,累计雨量可达大雨。4月5日清明节当天,松江有小雨,下午转为多云到阴,周四至周日则以多云天气为主。

据了解,昨天夜里至今天,松江最大阵风7~8级,沿江地区9~10级,有降水,过程累计雨量可达40~50毫米,局部地区可能伴有弱雷电。昨天,区气象台发布大风蓝色预警信号,提醒市民注意防范大风对高空作业、交通出行、设施农业等的不利影响,同时,应尽量避免靠近棚架、广告牌等搭建物,妥善安置户外和阳台物品。

清明节上午,松江仍有小雨,下午随着江淮气旋东移入海,逐渐转为多云到阴,气温在12~15℃之间。本周后期,雨水渐止,周五起将开启新一轮晴好天气,以多云为主,气温略有起伏,最低气温7~10℃,最高气温17~20℃。

据松江区气象台副台长马琳介绍,此次带来大风大雨的江淮气旋是一种温带气旋,因活动在江淮流域(长江中下游、淮河一带)而得名。江淮气旋与台风同为低气压,因此会带来风雨天气。江淮气旋全年均可出现,但多集中在春季和初夏。江淮气旋生成后,随着其移动,长江、淮河及黄河下游等广大地区都会出现大片云系和降水,是造成江淮地区暴雨的重要天气系统之一。

未来几天天气预报:  
4月4日(周二):阴有阵雨,12~19℃;  
4月5日(周三):阴有小雨转多云到阴,9~15℃;  
4月6日(周四):阴到多云有短时小雨转多云,9~16℃;  
4月7日(周五):晴到多云,9~20℃;  
4月8日(周六):晴到多云,7~17℃;  
4月9日(周日):多云到晴转多云到阴,10~19℃。

37689000  
区融媒体中心新闻热线

## 上海对外经贸大学 松江校区举办首届樱花节 26项“樱花主角”活动 添彩校园生活

本报讯(记者 刘芮苒)“樱”为有你,风华正“赏”。近日,上海对外经贸大学松江校区举办首届樱花节。其间,推出了26项精彩纷呈的校园活动,让学生们直言:“这样的大学生活,真香!”

伴随着樱花竞相开放,学校内“春日约定”樱花限定咖啡品鉴、樱花主题花卉展、樱花主题摄影展等一系列樱花主题特色活动纷纷上演。学生社团还将摊位摆在了樱花树下,开展汉服展示、射艺投壶、飞花令等特色文化体验活动。师生们在游园打卡、赏樱拍照的同时,还可在食堂品尝樱花饼干、樱花青团、樱花糯米糍、樱花蛋挞、樱花雪糕和樱花冰淇淋等“樱花味道”限定美食。

据介绍,上海对外经贸大学松江校区的这片樱花林,自2013年开始分批种植,截至目前已栽种320余棵樱花树,其中122棵由校友认捐,主要为阳光樱、染井吉野樱和晚樱三个品种。目前阳光樱和染井吉野樱已经进入盛花期。“这是我们在六十周年校庆时认捐的樱花树,如今回来看一看它,依旧开得热烈,这也是母校给予我们的馈赠。”校友感慨道。

校党委宣传部副部长陈颖辉介绍,樱花林承载着莘莘学子的青春记忆,学校将进一步挖掘樱花的文化价值和美好寓意,将樱花文化同校园文化、中华优秀传统文化相结合,营造浓厚的文化氛围。后期,学校还将陆续打造“文化展览空间”“校园书房”“文化驿站”等校园文化新地标和新品牌,进一步增强师生的幸福感和获得感。

## 在游戏中感受数学魅力 上外松外举办 第八届数学节

本报讯(记者 李于伯)天才建筑师、趣味七巧板、购物小达人、玩转一笔画……近日,在上海外国语大学松江外国语学校第八届数学节上,一年级的小朋友通过寓教于乐的游戏开启数学探秘之旅,沉浸式感受数学文化的魅力。

在活动现场,小朋友们手持数学游园集章卡,开心地参与每一个项目,或搭积木、或拼七巧板,时而蹙眉凝思寻求答案,时而灵动跳跃走出迷宫,动静之间点燃对数学的热情,感受数学的魅力。“又可以玩又可以学习,我感觉很有意思。”上外松外一年级学生杨思嘉说。

上外松外外教主任景渊告诉记者,上外松外数学节已经举办了八届,通过举办丰富多彩的数学活动,引导学生用数学的思维来思考、用数学的眼光来观察、用数学的语言来表达,激发学生爱数学、学数学、用数学,全面提升学生的数学素养。



广富林文化遗址内,樱花盛放。

记者 王颖斐 摄

## 古建花海交相辉映 文创美物琳琅满目 广富林文化遗址“樱 Joy 市集”开市

本报讯(实习生 陈悦雯 记者 王颖斐)赏浪漫樱花、尝特色美食、淘文创好物、乘画舫游船……广富林文化遗址当前正在举办樱花季活动,八方游客因花而聚,尽享春天之约。据悉,3月31日,园内“樱 Joy 市集”开市,活动持续至4月9日。

走进广富林文化遗址,红墙黛瓦间,一朵朵樱花争相绽放,缀满枝头,不时便可偶遇穿着汉服的游客在树下拍照。“樱 Joy 市集”开在一片粉色花海中。集市上,还推出包括非遗、文创、美食等各具特色的摊位,并举办亲子绘画赢文创礼品活动。

据了解,园内除了樱花,还有垂丝海棠、油菜花、山茶花等各色春花同步开放,花期持续至4月。园方特推出100元/人(原价140元/人)的樱花季套票,游客除了可以参观园内考古遗址展示馆和文化展示馆,还可以乘着古色古香的画舫游船泛舟湖上。

## 国学开笔启智明理 汉服烟花上演“大秀”

上海欢乐谷国风汉服节拉开序幕

本报讯(记者 李光 摄报)“童蒙之学,始于衣冠;先正衣冠,后明事理。”4月1日,上海欢乐谷在湖滨广场开展“国学开笔礼”活动,用满满的仪式感激励孩子们勤奋学习,上海欢乐谷国风汉服节也在活动中拉开了序幕(见下图)。据了解,4月1日至5月14日期间,上海欢乐谷国风汉服节将开展《苍兰

诀》落地打卡、CHINA JOY 洛裳汉服新秀大赛、山海雅韵烟花等活动,用青年人喜欢的“潮玩”方式,弘扬传统文化。

开笔礼,是古代读书人人生四大礼之一,俗称“破蒙”。活动当天,上海欢乐谷邀请了30组家庭,孩子们身着汉服,在老师的带领下,行拜孔子礼、朗诵《弟子规》,感受传统文化的礼仪魅力。随后,老师为

孩子们朱砂开智,带领孩子们开笔描红,学写“人”字。最后,孩子们通过击鼓表明自己的远大志向。据悉,4月1日至5月14日的每个周六,上海欢乐谷都将在上海滩无动力区开展“国学开笔礼”活动。

据园方介绍,今年,上海欢乐谷准备了缤纷多样的国风汉服节活动,除了“国学开笔礼”活动,欢乐谷还携手2022微博十大热门电视剧之一《苍兰诀》,复刻剧中经典场景,展出拍摄戏服,还有多名“剧中人物”在园内与游客互动。

此外,4月29日和4月30日,“CHINA JOY 洛裳汉服新秀大赛”也将落地上海欢乐谷,众多选手将齐齐亮相,与现场游客共同领略汉服之美。清明假期、五一假期及4月的每个周末,上海欢乐谷还将举办魔都“江湖电音派对”。其中,4月29日至5月3日,第二届“魔谷音乐节”和山海雅韵烟花秀将在上海欢乐谷上演。绚烂烟花融合海陆空、声光电火,绽放于木制过山车“谷木游龙”上空,“光影水秀+凤凰飞天+炫彩烟花”,为游客带来全新的震撼体验。

